

2024年前三季度全区经济运行平稳向好 地区生产总值增速居全国之首

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)10月24日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,详细介绍我区2024年前三季度的经济运行情况。数据显示,全区经济保持平稳向好发展态势,地区生产总值增速位居全国第一,多项主要经济指标增速均保持在全国前列。

新闻发言人、自治区统计局副局长王平介绍,今年以来,自治区党委、政府深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,完整准确全面贯彻新发展理念,持续扩大有效投资,多措并举提振消费,有力强化要素支撑,前三季度,全区经济运行平稳向好,主要经济指标持续良好增长态势。前三季度,全区实现生产总值1785.74亿元,按可比价格计算,同比增长6.2%。分产业看,第一产业增加值139.13亿元,增长14.9%;第二产业增加值739.79亿元,增长10.9%;第三产业增加值906.82亿元,增长2.5%。

前三季度,全区经济运行平稳向好,地区生产总值增速位居全国第一。主要指标增速保持全国前列,全区固定资产投资同比增长20.6%,较1至8月提高0.5个百分点,比全国平均水平高17.2个百分点;规模以上工业增加值同比增长18.8%,较1至8月份加快0.5个百分点,比全国平均水平高13个百分点;全区社会消费品零售总额671.06亿元,同比增长6.2%,较上半年提高2.4个百分点,比全国平均水平高2.9个百分点;全区一般公共预算收入203.78亿元,同比增长16.8%;全体居民人均可支配收入21777元,同比增长8.1%;城镇居民人均可支配收入42766元,同比增长6.5%。以上七项指标增速位居全国第一。农村居民人均可支配收入13547元,同比增长8.2%;一般公共预算支出1997.74亿元,同比增长9.9%。以上两项指标增速位居全国第二。

王平表示,下阶段,将按照自治区党委、政府的工作部署,全面贯彻党的二十大精神,加快贯彻落实一揽子增量政策,聚焦现存问题短板,着力巩固既有发展优势,全力以赴抓好四季度经济工作,持续夯实经济发展基础,推进全区经济平稳健康发展。

《问政拉萨》栏目第41期播出 进一步推动旅游市场品质提升

拉萨融媒讯(记者余洋洋)10月25日下午,《问政拉萨》栏目第41期聚焦推进全域旅游配套大发展战略中存在基础设施闲置、属地监管不到位等突出问题开展网络问政,市文旅局及尼木县、林周县、墨竹工卡县文旅部门相关负责人接受问政,回应关切。

完善、购票信息发布不及时等突出问题。现场,被问政单位直面问题,表明态度,表示将采取务实举措,全面整改,进一步推动旅游市场品质提升,共同守护“雪域古城 圣地拉萨”品牌,以“亲情式”“温馨式”服务理念,为市民游客带来更好的体验。

江苏省社会办医疗机构协会走进西藏开展义诊活动



拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)为促进社会办医疗行业的发展,加强社会办医疗机构协会之间的沟通与合作,10月20日至25日,江苏省社会办医疗机构协会考察团一行赴西藏开展学习交流。



活动期间,江苏省社会办医疗机构协会专家一行,来到西藏阜康医院开展义诊活动,并为冠心病患者提供治疗。在西藏阜康医院门诊,前来就诊的群众络绎不绝。专家们耐心地为每一位患者进行问诊、检查、诊断,并提出治疗方案。他们解答患者的疑问,向患者普及健康知识,让当地百姓在家门口就能享受到高水平的医疗服务。

图为江苏省社会办医疗机构协会专家为患者看诊。

拉萨融媒记者 小拉姆次仁摄

义诊专家王平说:“发现胃肠道溃疡的患者比较多。秋冬季节交替,西藏早晚温差比较大,建议大家生活要规律,饮食要清淡,尽量不要吃过于油腻辛辣的食物,以免引起肠道疾病的发生。”

在西藏阜康医院住院部手术室,江苏省社会办医疗机构协会专家组一行,与西藏阜康医院的医师共同为3名冠心病较为严重的患者手术。通过交流与合作,不仅促进了西藏阜康医院心血管技术的提升和发展,而且有效帮助人民群众

了解心脑血管相关知识。同时,加强了江苏与我区医疗机构之间的交流与合作,也为促进西藏地方医疗卫生事业的发展贡献了力量。

此次拉萨之行,江苏省社会办医疗机构协会与西藏非公立医疗机构协会还签署了战略合作协议,并将价值15万余元的药品捐赠给拉萨市卫生健康委员会。

藏语文信息化建设暨汉藏翻译系统战略合作项目启用仪式举行

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)10月24日,西藏大学信息科学技术学院同拉萨市藏语委办(编译局)举行藏语文信息化建设暨汉藏翻译系统战略合作项目启用仪式。

副市长罗丹参加仪式并讲话。仪式上,中国工程院院士、西藏大学信息科学技术学院教授尼玛扎西详细介绍了藏语文信息化的建设情况。罗丹充分肯定了藏语文信息化的建设与应用。他指出,汉藏机器翻译相关技术的研究,对于继承和弘扬中华民族优秀传统文化,增进文化交流,推动民族地区社会、经济、教育和文化事业发展等有着十分重要的现实意义。他勉励各级藏语文工作者顺应时代变化,积极拥抱新技术,大力推广应用机器翻译,促进自身与行业的发展,为拉萨藏语文信息化建设实现高质量发展努力奋斗。

我市开展2024年拉萨市起重机械事故专项应急处置演练

拉萨融媒讯(记者余洋洋)10月24日,市市场监管局在堆龙德庆区西藏航龙钢铁物流有限公司开展2024年拉萨市起重机械事故专项应急处置演练。

副市长白玛玉珍出席并讲话。白玛玉珍指出,近年来,拉萨市始终将特种监管和安全生产工作作为民生工程的重要一环,坚持“预防为主、风险管理、全程控制、社会共治”的原则,不断完善特种设备监管体系,强化特种设备周期监管,努力构建安全生产防线。要求相关部门以此次演练为契机,认真总结经验教训,不断完善应急管理体系和应急工作机制,努力打造一支业务精湛、作风过硬、反应迅速的特种设备安全应急队伍,织密特种设备安全防护网,守护人民群众的生命财产安全。

市文旅局开展行业专项执法检查

拉萨融媒讯(记者吴敏)为进一步规范行业经营秩序,改善经营环境,推动文化市场健康发展,10月23日,市文旅局联合各县(区)文化市场综合行政执法队先后前往市区多家网吧、KTV、朗玛厅等娱乐场所开展专项检查。

在检查过程中,执法人员认真核对上网人员的身份证件,查看网吧营业执照是否齐全等,同时还对各经营场所进行了安全生产检查,确保消防通道畅通、消防设施齐全,并督促各营业场所严格落实安全生产责任制度,严守安全生产底线。

我市对部分“网红餐厅”开展检查



拉萨融媒讯(记者王泽江)为进一步加大餐饮食品安全管理,确保人民群众“舌尖上的安全”,10月22日至23日,市市场监督管理局邀请市文明办、政协委员和消费者代表对备受关注、人气火爆的“网红餐厅”以及无堂食外卖餐厅开展随机检查。

检查组分别对拉鲁天街澜泰东南亚融合料理、拉萨百货四楼空中林卡等网红餐饮店进行了检查。每到一家餐厅,检查组认真核对餐饮企业的证照资质,详细查看食品原材料采购与储存情况,对菜品加工制作过程、场所环境卫生、餐具清洗消毒情况等开展全方位检查。

道路建设展新颜



拉萨融媒讯(记者吴敏)修好一条路,造福一方人。近日,拉萨市江苏路、北京路车行道已完成路面铺设改造并正式投入使用,极大地改善了市民出行条件。

在江苏路与北京路上,记者看见崭新的道路路面平整,交通标识清晰,行人车辆行驶有序。“这条路比以前平整得多,开车没有颠簸感了,现在的标识标线画得非常清晰,我们出行很方便。”市民李应说。

城市发展添动力

火朝天地进行着,现场一片繁忙景象。这条道路的建设,将进一步提升我市交通网络质量,为城市的发展注入新的活力。

“林廓路主要分为三个段路,林廓西路、林廓北路和林廓东路。目前,林廓西路、林廓北路主要在进行井盖提升及路缘石的更新换代;林廓北路正在进行路基施工作业,同时正在开展路面基层沥青铺设工作,预计林廓路整体完工时间在11月中下旬。”中铁十一局集团有限公司项目经理陈佳林说。

改善的是路面,通达的是民心。此次道路升级改造工程是狠抓基础设施建设、更新城市面貌的重要体现,更是改善群众出行条件、提升居民生活品质的民生实事。下一步,拉萨市将继续把办好民生实事作为头等大事,抓关键、解难题,盯进度、保质量,以工作实效切实增进民生福祉,擦亮群众生活的幸福底色。

北京同仁堂落户拉萨

拉萨融媒讯(记者李从芳)10月24日,作为城关区重点招商引资项目,北京同仁堂拉萨药店有限公司正式成立并开门营业,标志着拥有300多年历史的中医药老字号北京同仁堂正式进驻拉萨,将为拉萨商业发展注入新的活力,也为本地群众提供了更加多样化的生活选择。

北京同仁堂是中医药行业的金字招牌,具有悠久的历史 and 深厚的中医药文化底蕴。此次在拉萨成立的北京同仁堂拉萨药店有限公司是在北京市国资委和拉萨市国资委的努力推动下,由北京同仁堂商业投资集团有限公司携手拉萨市净土产业投资开发集团有限公司旗下子公司西藏自治区医药公司共同出资设立。项目总投资300万元人民币,店内面积400余平方米,设置诊疗区、中药饮片区、保健食品区、中成药区等多个区域,在售包含同仁堂安宫

服务拉萨经济社会发展



图为北京同仁堂入驻拉萨当天,不少市民进店了解情况。

拉萨融媒记者 李从芳摄

牛黄丸、灵芝活络胶囊等2000多个大品种产品,吸引了大量市民进店了解。同时,药店提供包括中药代煎、饮片打粉以及切片等在内的多项增值服务,为广大患者提供全方位、个性化的健康管理解决方案。

爱国卫生公益广告标语

巩固国家卫生城市,打造最佳人居环境
开展爱国卫生运动,创造健康和谐环境